

## Středočeské Klubko

Předsedkyní středočeského Klubka je Michaela Baštecká z Knihovny Eduarda Petišky Brandýs nad Labem/Stará Boleslav.

Klub dětských knihoven SKIP Střední Čechy se ani letos neodchýlil od svého harmonogramu jednotlivých pracovních setkání, která pořádá pro své členy. Osobně se vídáme na jarním (květen) a podzimním setkání (říjen). Letošní první setkání knihovnic a knihovníků z dětských oddělení proběhlo v polovině května v Městské knihovně v Bakově nad Jizerou. V posledním říjnovém týdnu jsme navštívili Městskou knihovnu v Kutné Hoře. S pořádající knihovnou se vždy snažíme připravit pestrý a zajímavý program, ze kterého by si každý odnesl nějakou novou dovednost, zkušenost či nápad pro práci ve své knihovně. Součástí bývají i setkání nebo odborné semináře či náslehy programů pro děti různých věkových skupin. Pravidlem se stala i vzájemná výměna kontaktů na osvědčené spisovatele či ilustrátory, kteří pořádají své besedy a dílničky pro dětské čtenáře.

První letošní setkání proběhlo 17. května 2018 v Bakově nad Jizerou. Ne zcela obvyklou věcí je v Bakově propojení knihovny a muzea. Muzeum Bakovska se nachází v prvním patře budovy knihovny. Knihovníci mají tudíž jedinečnou možnost své programy, jak pro děti, tak dospělé, propojit s prohlídkou muzea. V rámci tohoto setkání jsme také měli možnost proniknout do projektu Zvířetice 3D – Ztracený zámek Pomocí 3D grafiky se přeneseme do roku 1683, kdy byly Zvířetice renesančně-barokním zámekem. V roce 2015 se tak podařilo dokončit první podrobnou rekonstrukci zříceniny prostředky moderní 3D grafiky vytvořenou na území České republiky. Společně jsme probrali možnosti a zájem jednotlivých knihoven účastnit se celostátních klubových akcí. Jednalo se o aktivity KDK SKIP, kterých se každý rok účastní knihovny napříč celou republikou – ať už jde o zapojení jednotlivých středočeských knihoven do takových projektů jako je Noc s Andersenem, Kamarádka knihovna, Knížka pro prvňáčka či Den pro dětskou knihu, Kde končí svět nebo soutěžní přehlídku OKNA. Letošního ročníku přehlídky OKNA se zúčastnila jako soutěžící naše kolegyně - knihovnice z Bakova nad Jizerou Mgr. Taťána Dvořáková. Na závěr jsme se zaměřili na plánovanou činnost našeho klubu v dalších letech a domluvili jsme místo pro podzimní setkání.

Druhé letošní, podzimní, klubové setkání proběhlo v Městské knihovně v Kutné Hoře. V roce 2016 jsme navštívili Městskou knihovnu v Poděbradech po její celkové citlivé rekonstrukci. Nyní to vypadá, že i další středočeská knihovna, ta v Kutné Hoře, bude mít novou zrekonstruovanou budovu. Za krátký exkurz do připravované rekonstrukce patří poděkování,

ředitelce knihovny, Mgr. Gabriele Jarkulišové. Po krátké prohlídce knihovny stávající nás čekal přesun do Dačického domu, který také prošel náročnou rekonstrukcí. Kutná Hora tak získala reprezentativní vzdělávací a prezentační centrum kulturního dědictví UNESCO. Historická budova je citlivě spojena i s moderními technologiemi – najdeme zde dotykové obrazovky, čidla pohybu i herní prvky pro děti.

Doufáme, že se nám v příštím roce podaří navázat na spolupráci s Krajským knihovnickým centrem Středočeské vědecké knihovny v Kladně a spolu s Bc. Evou Šenfeldovou opět zorganizujeme nějaký zajímavý seminář pro knihovnice z dětských oddělení středočeských knihoven. Jako jednu z možností bych viděla seznámení se s fenoménem questingu. Zároveň bychom rádi obnovili tradici „tour po středočeských knihovnách“ – vybraný autor či interpret v rámci svého turné navštíví více knihoven ve středočeském kraji a ty se poté podělí o částku za cestovné. Tímto způsobem je možné přivítat v našich knihovnách i zajímavé osobnosti ze vzdálenějších míst naší republiky.

V roce 2018 naše řady nerozšířila žádná knihovna jako instituce, ale máme velkou radost, že po letech absencí se opět na naše setkání přijely podívat knihovnice z Městské knihovny Slaný – jejich přítomnosti jsme ihned využili a naplánovali příští setkání v roce 2019 právě ve Slaném.

V roce 2018 se klubových setkání KDK SKIP zúčastnili knihovníci z 12 knihoven ve středočeském regionu, které jsou institucionálními členy SKIP. Jarního pracovního setkání se zúčastnilo 14 knihovnic a knihovníků a do Kutné Hory nás zavítalo 16.

Všem prozatím vyhovuje systém 2 pracovních setkání ročně. Vzhledem k pracovní vytíženosti a zahlcení knihoven množstvím dalších akcí jsme ustoupili od jarního dvoudenního setkání, jehož součástí byla i tvůrčí dílnička. Tento model se nám osvědčil a jeví se jako dostatečný pro vzájemné předávání našich získaných odborných poznatků a zkušeností. Prostřednictvím telefonního, e-mailového kontaktu či prostřednictvím sociálních sítí jsme spolu v pracovním i osobním kontaktu v průběhu celého roku.

V roce 2019 máme předběžně naplánováno květnové setkání v Městské knihovně ve Slaném. O místě podzimního setkání se rozhodne na jaře 2019.